



政策解读

电子社保卡上线啦!

由上海市人力资源和社会保障部门官方发布的唯一电子凭证,与实体卡一一对应,具有支付结算、身份凭证、自助查询、缴费等功能,全国通用。那么电子社保卡有哪些用途和功能?如何申领电子社保卡?

电子社保卡是什么?

电子社保卡是社保卡线上应用的有效电子凭证,由全国社保卡服务平台统一签发,人力资源和社会保障部统一管理,与实体卡一一对应。简单来说,电子社保卡就是将实体卡转换成可以在互联网上识别、互认的电子卡。

电子社保卡有哪些功能和用途?

与实体社保卡一样,按照人社部的统筹规划,电子社保卡根据城市开通情况,未来具有身份凭证、信息记录、自助查询、支付结算、缴费及待遇领取、金融支付等功能。主要

的应用领域有社会保险参保缴费、待遇发放和领取、支付结算、个人社保权益记录等查询和打印等。实体社保卡现有的100多项服务,将来都可以通过电子社保卡实现线上办理。

电子社保卡提供服务内容以实际开通为准,申请成功的用户,即可查询电子社保卡的多项使用功能。

电子社保卡会带来什么新的体验?

持卡人可根据自己的用卡习惯,在不同的用卡场景下,自由选择使用实体社保卡或电子社保卡。

电子社保卡与实体社保卡一一对应、唯一映射,状态相通、功能相同。电子社保卡领取、使用的前提条件是实体社保卡已激活并正常可用,一张电子社保卡唯一对应一张实体卡。

忘带实体社保卡时,手机里的电子社保卡也能同样使用。当实体卡挂失、注销后,电子社保卡同样不可使用。

电子社保卡安全可靠吗?

电子社保卡基于实体社保卡安全体系,建立了电子社保卡线上使用的安全机制,由全国社保卡服务平台统一签发和管理,信息安全可溯。

对第三方渠道APP采取授权管理,渠道接入前需通过功能测试和安全测试。涉及个人基础信息、个人业务信息的数据,需经过个人授权、部门授权、渠道授权,确保数据安全和应用安全。

全国社保卡服务平台将建立线上业务访问动态风险控制机制,对存在风险隐患的业务及渠道组织整改,必要时暂停或终止相关服务。

电子社保卡如何开通?

电子社保卡领取、使用的前提条件是实体社保卡已激活并正常可用。一张电子社保卡唯一对应一张实体卡。当实体卡挂失、注销后,电子社保卡同样不可使用。

(一)首先领取新版社保卡(第三代社保卡),激活人社功能。

(二)再通过经过安全授权的渠道APP领取电子社保卡。

方法一:

下载安装上海人社APP,按照界面提示完成电子社保卡的申领。

方法二:

通过支付宝APP申领,复制淘口令#hgnEdP00lu#粘贴到支付宝搜索框,按照界面提示完成电子社保卡的申领。

来源:市人社局



医生谈健康

放假了,要保护好孩子的眼睛

朱家角人民医院眼科 屈娜

暑期已来临,各大媒体、学校、社区街道等对儿童的假期安全教育将紧密布地展开。而眼睛在儿童期是一个重要的发育阶段,用眼不当或者急性外伤会导致儿童视力的损伤。今年爱眼日的主题是“共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来”,保护儿童视力,在假期也不可放松。

假期中除了近视引起儿童视力缓慢下降外,一些意外也会令孩子的视力突然下降。近年来出现过儿童被激光笔灼伤眼睛黄斑的病例,也有部分儿童在玩闹时不小心被铅笔、剪刀戳伤眼球的情况,这些都可能造成视力不可逆性损伤,需要家长对儿童加强教育和看管,嘱咐儿童注意保护自己的同时,也不能用激光笔或者锐器造成他人的伤害。

当儿童遇到摔伤、撞伤、爆炸伤时,家属首先要镇定,观察眼白是否出血,询问其眼睛是否能看见、痛不痛;如果看得见,有皮肤裂伤时可以先消毒止血,无皮肤裂伤却出现眼睛肿、淤青或眼白出血时可以先冷敷,随后就近送医,送医过程中切勿按压眼球或揉眼睛。

当儿童被油烫伤眼睛或者洗发水等异物进入眼睛时,首先用大量清水冲洗,如果疼痛没有缓解或持续看不清东西时,可能会流泪、怕光,送医过程中避免用力擦眼泪水,防止眼球二次损伤。

当儿童在走路时有异物吹入眼睛,由于吹入量不大,一般通过多次眨眼或者滴眼药水后有所缓解,如果疼痛、流泪剧烈,同样在送医过程中避免用力擦眼泪水,防止眼球被异物擦伤。

当儿童被玩具小零件弹到眼睛时,家长如

果没有找到弹出的小零件,送医过程中切勿按压眼球,防止眼球表面的异物进入眼球更深处,必要时医生会选择眼眶CT来判断某些弹射速度很快的零件是否进入眼球内。

以上意外的发生都有可能损伤视力,预防胜于治疗。家长可以在假期前进行安全教育,不要让儿童玩鞭炮等危险物品;低龄儿童在家需要家属看管,避免意外摔伤撞伤;在家进行烹饪的儿童,需要在家长的陪同下注意油温等情况;眨眼是保护眼睛的一个动作,可以通过多眨眼来减少异物吹入眼睛。

综上所述,儿童在假期中需劳逸结合,保持正确的阅读姿势和习惯,避免长时间用眼过度,来预防近视的发生和进展;除此以外,家长在假期前需加强安全教育来防止儿童损伤视力的意外发生。



法治天地

阻碍执法可不是「侠义」之举

“醉汉”在宾馆内闹事,民警及社保队员到达现场后欲将其带回派出所,不料遭遇路人“打抱不平”阻碍执法。6月17日,上海市青浦区检察院以涉嫌妨害公务罪对犯罪嫌疑人潘某某、王某甲、王某乙批准逮捕。

5月13日晚22时许,犯罪嫌疑人王某甲欲在青浦某宾馆下榻,却因未带身份证与工作人员发生纠纷,遂在宾馆前台破口大骂并报警。民警王某接警后来到现场,发现王某甲处于醉酒状态,无法正常沟通,遂决定将其带回所里约束至酒醒。期间,王某甲因醉酒拒不配合,对民警及社保队员手抓脚踢,并大声呼喊“民警打人了,大家快来录视频!”,吸引大量群众围观。

不料,在民警及社保队员合力控制王某甲时却遭到了阻挠。在事发地经过的犯罪嫌疑人潘某某恰好看到了民警及社保队员控制王某甲的一幕,心生误解以为民警在暴力执法,遂上前为王某甲“打抱不平”。期间,潘某某不断用言语、肢体动作阻挠民警及社保人员控制王某甲,在民警作出警告后还强行拉开警车车门企图将王某甲拉出警车。同一时间,王某甲的朋友王某乙冲到警车前阻止警车驶离。三人的行为引起现场50余名群众围观,造成恶劣影响。

在看守所内,王某甲表示对自己酒后的行为感到十分后悔。王某乙称自己担心王某甲会被处罚才阻挠民警执法。而潘某某只是一个过路人,同王某甲、王某乙互不认识,听到王某甲的喊声,就以为是警察在暴力执法,便热心办了坏事。

承办检察官认定,犯罪嫌疑人潘某某、王某甲、王某乙三人的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百七十七条之规定,以暴力、威胁方法阻碍人民警察依法执行职务,构成妨害公务罪。

检察官提醒,协助和配合国家机关工作人员依法执行职务是每个公民应尽的义务。妨害公务罪是不以公务人员受到轻微伤以上为构成要件,也就是说只要你做了拉扯警察、打警察或其他行为,客观上阻碍了警察正常执法,就有可能触犯妨害公务罪。面对警察执法时,执法对象应积极配合,其他公民应保持理性,不煽动、不阻碍、不暴力反抗。出门在外请记住“警察执法优先,公民存疑后置。处警现场请绝对服从警察!”

胡佳来



市场速递

暑期出游,警惕消费陷阱

暑期旅游旺季即将到来,镇市场监管部门提醒广大游客暑期适时出游,注意旅游安全、遵守公共秩序、理性消费,做到文明旅游。

一、出游要选择合法旅行社

户外俱乐部、微信群、保健品公司、培训机构等没有旅游资质的组织和个人经营旅行社业务属于非法行为,在旅游行程中一旦出现纠纷或意外事件,游客往往很难通过正常渠道找到组织者举证进行维权。因此,游客出游前选择旅行社时,要确认旅行社的资质和经营范围,注意查看工商部门颁发的《营业执照》和旅游管理部门颁发的《旅行社业务经营许可证》,并注意查看旅行社的业务经营范围。切莫选择无旅行社业务经营资质的单位和个人,对微信群、俱乐部等组团旅游形式要提高警惕。

二、旅游合同要签订

要根据选择的出行目的地,确定所签合同(《团队出境旅游合同》《团队国内旅游合同》《大陆居民赴台旅游合同》)的种类。签订旅游合同时,要仔细阅读旅行社提供的行程表或行程计划书,明确团费所包含的项目、服务内容、服务标准以及违约责任和纠纷处理方式(内容包括

明确旅游线路行程、景点、交通和食宿安排及标准、购物次数及停留时间、双方的权利义务、违约责任等基本内容),游客须索要妥善保存发票,合同要加盖旅行社公章。参与高风险旅游项目时要结合自身实际,量力而行。缴纳团费应汇入签约旅行社的账户,并索取正规发票,如遇熟人要求游客将团款汇入其个人账户(微信、支付宝等方式转账)一定要慎重,谨防权益受损。合同、旅游行程单、发票或收据都是重要证据,日后一旦发生纠纷,可作为凭证。根据有关法规的规定,转团的前提是必须征得游客的同意;发生服务质量问题,须由有合同关系的旅行社承担责任,再行追偿。

三、拒绝“不合理低价游”

当前,旅行社推出的暑期线路和广告很多,游客应根据自己身体、年龄情况选择合适的旅游产品,不要盲目追求低价。一般来说价格的高低都与旅游产品的内容、质量联系在一起,缺乏价格支撑的产品,服务质量难以得到保证。切忌一味追求低价旅游,自觉抵制“零负团费”及“不合理低价”游,增强风险防范意识,谨防“免费旅游”、“旅游赠券”等消费陷阱,避免因贪图便宜

而上当受骗。

四、旅游消费要理性

选择正规商店或管理规范的市场购买纪念品,不要轻信“老乡店”,更不要随其前往,以防受到胁迫。在景区购物建议游客事先做好功课,充分了解产品是否符合自身需要,避免冲动消费,不要盲目听信商家的推荐,不要跟风“大家买了我也买”,不贪小便宜,谨防上当受骗。购买商品时务必看清商品的价格、质量、产地,索取发票(收据)等商家凭证,以便事后维权。

五、发生纠纷要依法维权

在旅游过程中出现服务质量问题,旅游者可以通过电话、信函、来访、网络等方式投诉,并尽可能递交书面投诉,同时应提供证明旅游经营者或其从业人员所提供的服务与承诺或协议规定不相符的证据,例如:合同、行程单、门票、购物发票、住宿证明以及符合法律规定的其他有效证据材料。旅游者应妥善保管好各种证据,以便维护自身的合法权益。特别需要注意的是,旅游投诉具有时效性,投诉时效为合同结束后90天内,超过90天的旅游投诉受理机构无权受理。

朱家角市场监督管理所



垃圾分类

绿色账户卡

绿色账户卡是为了鼓励和引导市民积极参与垃圾分类,记录其参与行为的专属绿色诚信档案。

什么是“绿色积分”?

积分对象:参与垃圾分类的居民,日常“干湿”分类投放行为符合要求,即可获得相应积分。

积分标准:分类好的湿垃圾投入指定的湿垃圾收集容器中,并且湿垃圾袋中无塑料袋、无明显易分离干垃圾,投放一次得10分。

每日日常“干湿”分类积分次数上限为两次,即每个帐户每日最多可得20分。

积分有效期:原则上有效期为2年,即从当年的1月1日至次年的12月31日,逾期未兑换的积分将从有效期满的次年度1月1日起清零。

积分用途:对居民参与垃圾分类行为发放的奖励积分,可兑换区、市级提供的优惠项目资源,包括荣誉类(各类评选活动)、服务类(活动优先等)、实物类(日常生活用品、门票、兑换券等)等各项资源。